



头眼 PHOTOSHOW

## 法国暴力镇压学生示威

据美国媒体9日报道,为抗议政府削减教育工作的提案,法国巴黎的学生与教师组织起来进行示威。法国警方施放催泪弹,对师生们的抗议行为进行镇压。在巴黎的部分区域,还爆发了小范围的骚动,学生向警察扔投玻璃瓶和石块,警方因此限制了至少六名大学生的人身自由。

## 胡锦涛萧万长共话合作

## 头条 HEADLINE

据新华社电 中共中央总书记胡锦涛12日在博鳌会见了萧万长先生率领的台湾两岸共同市场基金会代表团一行,就两岸经济交流合作问题交换意见。胡锦涛强调,当前,两岸经济交流合作面临着重要的历史性机遇,需要双方共同努力,大力推进。在新的形势下,我们将继续推动两岸经济文化等各领域

交流合作,继续推动两岸周末包机和大陆居民赴台旅游的磋商,继续关心台湾同胞福祉并切实维护台湾同胞的正当权益,继续促进恢复两岸协商谈判。

萧万长表示,两岸经济密不可分。希望能正视现实、开创未来,搁置争议,追求双赢,为两岸关系开创互信、互谅、互助、互利的新时代。

在认真听取了萧万长先生的意见后,胡锦涛表示,实现两岸关系和平发展,是两岸同胞的共同愿望所系、共同利

益所在。当前两岸关系正朝着和平稳定的方向发展,两岸同胞加强两岸交流合作的愿望进一步增强。这是人心所向、大势所趋。两岸同胞是一家人,是血脉相连的命运共同体,两岸关系的前途应该掌握在两岸同胞自己手中。我们推动两岸关系和平发展的信念不会动摇,希望两岸同胞携手努力,共同开创两岸关系和平发展新局面。

会见结束时,胡锦涛请萧万长先生代为转达对马英九、吴伯雄、连战等人的问候。

## 时事

## 新闻连环话

**昌都爆炸案告破**  
记者从西藏自治区公安厅获悉,3月23日发生在西藏昌都地区贡觉县相皮乡政府办公楼内的爆炸案成功告破。据调查,9名犯罪嫌疑人均为贡觉县相皮乡通夏寺学经院僧人。

**政要竞相秀中文**  
无论是用中文阐述自己的见解,还是表达对北京奥运会的祝福,在此间开幕的博鳌亚洲论坛2008年年会上,出席开闭幕式的多位外国政要纷纷秀出自己的中文功底,博得了现场观众的热烈掌声。澳大利亚总理陆克文以其在中国的工作经历和一口流利的汉语而被誉为“中国通”。

**156件文物回归**  
156件流失海外的文物从丹麦回归祖国,并有望于今年6月与北京市民见面,这是近年来追回数量最大的一批文物。这批文物以陶俑为主,从汉代到明代的都有,足以排成一个系列。

**杭州将建七星级酒店**  
七星级酒店“帆船饭店”让迪拜闻名世界,即将在杭州钱塘江边投资兴建的七星级酒店,将在今年底开始投资建设,总投入6亿美元。

教授、首席工程师、首席记者、首席编辑、首席厨师……各行各业纷纷兴起“首席制”。

沈阳市近日评选了首批“首席工人”,他们中年薪最高者达近10万元。“首席工人”不问学历和资历,只要技术好,有无私奉献的精神,就能成为“首席工人”。

罢工就好比  
夫妻打架

现在人们都在谈工资增长问题。在西方国家,工资的增长靠劳资谈判谈不拢时,就会发生罢工,或者是企业关门,正是在这样反反复复的过程中,推动了工资的增长。

“不要把罢工问题看得太敏感。”日前,深圳市政协委员、市总工会副主席王同信提出,罢工是市场经济摆脱不了的规律,深圳应当甩掉把罢工看得太敏感这个思想包袱。

主持人:陈曦

工人也兴  
“首席制”

听说过首席科学家、首席



席琳·迪翁唱响奥运 响奥运

人物 PEOPLE

NEWSWEEK

## 全世界

## 4月7日 星期一

黑海话离别 布什5日乘专机抵达俄罗斯南部城市索契。普京在位于索契的度假地迎接布什。两人一同散步,欣赏夕照下的黑海美景。同样面临离任,布什与普京心情迥异。布什竭力想克服伊拉克战争和经济问题给他带来的负面评价,而普京只需顺利把总统权力移交给亲手选定的梅德韦杰夫,今后仍能在总理一职上发挥影响力。

## 4月8日 星期二

总统婚外情 捷克总统承认,媒体拍到的他与一名年轻女子酒店秘密约会的照片属实,他与这名28岁的空姐确有私情。

## 4月9日 星期三

非法杀害 英国陪审团裁定,司机非常疏忽的驾驶和狗仔队的追逐,导致戴安娜王妃和她的情人多迪被“非法杀害”。

## 4月10日 星期四

饥民骚乱 为抗议国内食品价格上涨,部分海地饥民8日冲击首都太子港的总统府,被联合国驻海地维和部队驱散。抗议者当日还袭击了一处市场,示威活动演变成抢劫。

## 4月11日 星期五

公主上学 10日,6岁大的日本皇太子长女爱子公主在父亲德仁皇太子和母亲雅子妃的陪伴下参加了她的小学入学典礼。当天,爱子身穿藏青色校服,提着书包,牵着母亲雅子的手微笑着步入校园,吸引了大批媒体守候拍照。

## 4月12日 星期六

神秘买家 法国第一夫人布吕尼的一幅裸照10日在纽约拍卖,最后售价飙升到9.1万美元,高出估价20多倍。拍得这幅裸照的人表示他是“代表一位中国收藏家”参与竞拍的,但没有透露这个中国人的具体身份。

## 全中国

## 4月7日 星期一

集体返航 东航对其云南分公司部分航班“不正常”事件,4月7日首次公开承认存在人为因素,称已对涉嫌当事人实施停飞和调查处理,并对社会和旅客造成的不良影响表示诚挚歉意。3月31日,东航云南分公司14个航班集体返航,有消息称返航是因飞行员不满待遇集体罢飞。

## 4月8日 星期二

融资困境 房产巨头恒大地产在香港全球公开发售(IPO)遭受冷遇而搁浅,该公司主席也与“中国新首富”的头衔失之交臂。而遭遇融资困难的房地产商并非恒大一家,截至去年底,碧桂园现金只剩下约10亿港元了。

## 4月9日 星期三

红楼连环杀人案 日本作家芦边拓将《红楼梦》变成了暴力与血腥的杀人现场。大观园美女接连死于非命,贾宝玉摇身一变当上了业余侦探。

## 4月10日 星期四

许霆上诉 9日上午,许霆正式向广东省高级人民法院提起上诉。许霆坚持认为自己的行为只是民事关系上的过失,而不是刑事犯罪。

## 4月11日 星期五

人民币破7 据中国人民银行最新数据,银行间外汇市场人民币对美元汇率中间价首度“破7”,为6.9920元人民币兑换1美元。

## 4月12日 星期六

陈良宇案宣判 天津市第二中级人民法院11日对中共中央政治局原委员、中共上海市委原书记陈良宇案作出一审判决,认定陈良宇犯受贿罪,判处有期徒刑14年,没收个人财产人民币30万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑7年,两罪并罚,决定执行有期徒刑18年,没收个人财产人民币30万元。

## 全江苏

## 4月7日 星期一

气象局道歉 由于大气环流形势多次调整,清明小长假期间的天气预报似乎在“捉弄人”。6日,江苏省气象局通过官方网站向公众道歉。

## 4月8日 星期二

二号线延迟开通 南京地铁二号线、二号线东延线、一号线南延线原定于2009年下半年建成通车。不过,昨天,记者从南京地铁获悉,三条线通车日期都将延后至2010年5月份左右。

## 4月9日 星期三

五年制高职试点“专转本”从今年开始,五年制高考生也可以通过“专转本”考试。据了解,往年“专转本”的对象仅仅局限于那些通过普通高考、进入高等院校的学生,而那些上了三年中专再转入高职的学生就无法报名了。

## 4月10日 星期四

曝光“老赖” 自4月1日起,新施行的《民诉法》赋予了法院通过媒体公布“老赖”的权力,白下法院高调向社会公布了将施行“悬赏”及公示“老赖”的个人信息后,秦淮法院委托快报发布首批欠债不还的“老赖”名单。这在南京市两级法院中还是第一回。

## 4月11日 星期五

CPI涨幅回落 来自统计部门的数据显示,南京的物价涨幅明显回落,3月份CPI同比上涨8.8%,较2月份的9.4%回落了0.6个百分点。不过,整个一季度的数据已经定格在高位,1-3月份CPI与去年同期相比上涨8.3%。

## 4月12日 星期六

进口奶粉大涨 南京海关数据显示,奶粉进口均价大幅上扬,一季度江苏口岸奶粉进口均价为4261美元/吨,增长76.6%。主要原因是,全球主要奶源供应地产量下滑。

主持人:陈曦 戎华